Состояние туристско-краеведческой деятельности МБОУ СОШ 5 г. Грязи. 
Туристско-краеведческая  и экскурсионная работа является одним из наиболее эффективных средств осуществления комплексного подхода к воспитанию обучающихся и продолжением учебного процесса. 
Одним из традиционных направлением МБОУ СОШ 5 является туристско-краеведческая деятельность, направленная на развитие познавательных, исследовательских навыков обучающихся по изучению природы, истории, культуры родного края, а также памятников и среды проживания. 
В МБОУ СОШ 5 по туристско-краеведческому направлению работают три педагога, которые руководят школьными кружками: «Юный эколог», « Ноосфера», «Музейное дело».
В течение учебного года для обучающихся школы организуются и проводятся занятия в кружках. Дети принимают участие в исследовательских проектах, научных конференциях и различных конкурсах. («Шаг в будущее», « Путь к успеху» , «Малые реки Липецкой области»). 
Для детей организуются экскурсионные поездки, как однодневные, так и многодетные, походы, квесты. (Кудыкина гора, Галичья гора, Куликово поле, Санкт-Петербург, Елец). 
Туристско-краеведческая работа продолжается и в летний период. Наши обучающиеся принимают участие  в туристическом слёте. 
Анализируя организацию туристско-краеведческой работы в МБОУ СОШ 5 г. Грязи, необходимо отметить, что всё образовательные маршруты направлены на расширение кругозора и приобретение новых знаний. 
